# 横跨3区视频追踪30公里

## 徐汇警方16小时快破3起入室窃案

□记者 季张颖

本报讯 来沪流窜作案,1夜3次入户 行窃,幸而民警紧追不舍最终破案并追回了 多数被盗财物。近日,徐汇警方通过连续努 力,以时间换速度,横跨徐汇、普陀、宝山 3 区,累计视频追踪线路约30公里,调阅视 频监控 1500 余个,在案发后不到 24 小时就 抓获了这名人民宅盗窃的犯罪嫌疑人

8月11日晚,零陵路一小区底楼居民报 警称家中被盗。1 小时后,居住在辛耕路的

一户底楼居民也报警称被盗。徐家汇派出所 民警到场后发现, 两起案件现场有不少相似, 会不会是同一人所为? 徐汇警方决定成立专 案组,将两起案件并案侦查。

民警调阅辛耕路的这户居民家中监控设 备后发现, 1 名嫌疑男子曾讲出屋内。于是, 专案组兵分两路,一路连夜查看发案地周边 视频监控,另一路则根据后台提供的线索赶 赴实地开展调查走访。

犯罪嫌疑人具有一定的反侦察意识, 度给侦查工作带来挑战。专案组民警以时间 换速度,横跨徐汇、普陀、宝山,累计视频 追踪线路约30公里,调阅视频监控1500余个。 到案发后的第16个小时,案件终于迎来转机。

专案组一路追踪,将搜索范围缩小至宝 山某商场附近。8月12日下午,实地走访侦 查的侦查员在人群中发现一个身影。 "就是 他!"侦查员一拥而上将嫌疑人擒获。抓获只 用了寥寥数秒,但搜捕的过程却是一场与时 间的赛跑。侦查员终于在犯罪嫌疑人销赃前 成功将其擒获,为两名受害者追回了几乎所

经审讯,犯罪嫌疑人龙某交待,他平时 沉迷网游开销很大,8月9日晚他乘坐长途 大巴抵沪,8月10日至11日期间分别3次 人民宅实施盗窃, 共窃得人民币 4000 余元、 消费卡、手表及外币若干。目前,案件正在 讲一步侦查审理中。

侦办此案的徐家汇派出所民警表示:当下 许多家庭不再存放大量现金,人室盗窃造成的 直接经济损失逐渐下降。若以价值论,或许这 些案件只是"小案",但人室盗窃伤害群众安全 感,警方必然重拳打击,为群众保驾护航。

## 落魄老板潜逃12年终落网

曾在1周内频开空头支票行骗

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

本报讯 钢材市场存货1周内被扫清, 采购者豪言"有多少要多少",众老板本以 为是喜从天降,哪知道被开了空头支票。 日前,松江区人民检察院以涉嫌票据诈骗 罪对犯罪嫌疑人批准逮捕。

2007年7月,孙某以自提方式向松江 某钢材市场的王老板购买 20 万元钢材, 孙 某留下两张支票后将货拉走。一周后,王 老板解支票时却被告知存款不足, 系空头 支票。他联系孙某, 却已无人接听。

相同的事情还发生在同一市场的肖老 板身上, 但还未等肖老板去解支票, 坏消 息已传来,钢材市场内10余家商铺均收到 了孙某的空头支票,损失货款在2万元到 数十万不等。此时, 孙某早已逃之夭夭。

在接下来的 12 年里, 孙某四处藏匿, 方面他试图逃脱法律的制裁,另一方面 是为了摆脱巨额债款。欠下巨额高利贷也 正是他作案的原因,2007年初,孙某因经 营不善, 借了一笔高利贷, 但此后, 公司 非但没有好转,还因为烂账太多再陷困境。 今年6月,犯罪嫌疑人孙某在四川落网。

## 10万元搞定三甲医院岗位?

实际进了"牵线人"自己腰包

□记者 夏天 通讯员 唐愈欣

本报讯 市民黄某一心想在医院谋份 职业,她的家人于是专门为她打听来了一 条"门路",黄某为此花费10万余元却 "竹篮打水一场空"。近日,杨浦警方将犯 罪嫌疑人唐某抓获,并以涉嫌诈骗对其依 法刑事拘留。

去年 4 月, 黄某的婆婆丁某认识了自 称可以搞定某三甲医院内部招聘的唐某, 唐某称需要2万元疏通关系。

丁某不仅马上给了唐某2万元,还主

动追加了1万元。几天后唐某答复称、黄 某不符合医院财务岗位录取条件,可以另 加 1 万元"操办"其他岗位。此后, 唐某 又以各种理由向黄某、丁某索要了6万余 元。可唐某承诺的工作却一直遥遥无期, 最后竟直接将她的电话"拉黑" 了。无奈 之下, 黄某在今年6月向杨浦警方报案。

接报后,属地五角场派出所立即开展 调查工作,掌握了唐某的犯罪证据。

经审讯,犯罪嫌疑人唐某如实交代了 自己的作案经过。至案发,相关钱款已被

## "黑车"司机遇检拒查逃逸被罚

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 日前,金山区交通委执法大 队联合多部门在石化汽车站周边开展非法 营运联合整治行动。在对一辆面包车进行 例检时,驾驶员非但不配合,还载客逃逸, 并一路闯红灯、逆向行驶、违法变道,企 图逃脱处罚,与民警在街头上演了一出 "速度与激情"的闹剧。

上午9点左右,执法人员推测某面包 车在从事非法营运, 示意其靠边接受检查。 谁料这名司机竟一脚油门加速驶离, 执法人员驾车紧追。其间,该名驾驶员多 次超速、闯红灯、违法变道、逆向行驶, 甚至还将惊魂未定的乘客沿途丢下。驾驶 员还趁执法人员停车询问乘客的时机窜进 了附近小区。根据监控, 执法人员在石化 一村发现肇事车辆并找到了该名嫌疑人。

经调查,驾驶员从某曾3次因非法营 运被查获。目前,涉案车辆被区交通委依 法暂扣;交警部门对从某闯红灯等违法行 为依法作出记 15 分,罚款 700 元的处罚; 派出所对其涉嫌阻碍执行职务行为作出行 政拘留 10 日的行政处罚。

### 嫌犯骑车经过路口

## 民警瞅了一眼:就是他!

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,松江公安分局洞泾派 出所民警赵家栋在沪松公路长兴路路口执 勤时,一名正在等待红灯的外卖骑手引起 了他的注意。仔细一看,该男子与近日辖 区内一起偷盗电动自行车电瓶的嫌疑人体 貌特征极为相似,赵家栋遂将其拦下进行 盘查。

通过细致比对, 民警发现该男子和他 所驾驶车辆与嫌疑人体貌特征及作案用车 相吻合。据此,民警将其控制并带回派出 所进一步调查。经审讯,嫌疑人豆某对犯 罪事实供认不讳。

据豆某交代,他驾驶外卖车于6月10 日伺机在洞泾镇一小区内偷盗电瓶, 并藏 匿在外卖箱后离开。目前,豆某因盗窃罪 被依法刑事拘留。

## 昨夜为消愁狂饮 今朝"隔夜酒"被罚

男子狂饮12瓶啤酒 次日上路因酒驾被查



□记者 季张颖

本报讯 与妻子吵架借酒消愁与朋友狂饮 12 瓶啤酒,未曾想一早上路, "隔夜酒"仍

查获一起酒后驾车的交通违 法行为, 民警最终给予其暂 扣驾驶证6个月,扣12分, 罚款 1500 元的行政处罚。

在作祟……近日,徐汇警方

8月12日8时,徐汇交警 支队会同徐家汇派出所民警 在肇嘉浜路华山路路口发现 位驾驶员疑似酒后驾车, 经呼气检测, 驾驶员酒精含 量达到88mg/100ml。

据林某称, 昨夜和妻子 吵架,心情不好,喝了12 瓶啤酒。一夜宿醉酒还未 醒,一早便被妻子叫起床去 医院,为了让妻子消气,他 坐上了驾驶席,在途经肇嘉 浜路华山路路口, 正巧遇到

民警的例行检查 ......

面对处罚的林某十分后悔自己的行为,他 对民警说,希望所有驾驶员能够吸取他的教 训,隔夜饮酒后尽量不要开车。

## 醉驾取保候审不思悔改又骗保

男子被检察院批准逮捕

□记者 王川 通讯员 宋严

本报讯 去年 10 月,由于醉酒驾驶机动 车, 男子赵某不仅被警方取保候审, 还因此不 能正常地进行保险理赔。取保候审期间,赵某 竟动起了骗保的"歪脑筋",骗取了一笔不菲的保险金。目前,犯罪嫌疑人赵某已被警方执

去年 10 月 10 日,赵某驾车发生追尾事 故,经抽血检测,赵某血液内乙醇含量为 198mg/100ml,属于醉酒驾驶,虽未造成人员 伤亡,但赵某行为涉嫌危险驾驶罪。鉴于犯罪 嫌疑人赵某之前并无违法犯罪记录, 对其采取 取保候审的强制措施不致发生社会危害性,根 据相关法律规定,警方对赵某采取了取保候审 的强制措施。

刚被取保候审, 贪心的赵某便在 10 月 13 日上午拨打了保险公司电话, 谎报自己妻子倪 某于 10 月 12 日驾车在同普路千阳路与其他车 辆发生了两车追尾事故,并主动承担全责,向 保险公司提出理赔申请。保险公司在受理了赵 某的理赔后,分别于10月13日、17日,2次 共向赵某的银行卡转账 26000 元。

今年7月底,普陀警方在审理赵某危险驾 驶案件过程中,发现赵某存在涉嫌保险诈骗 26000元的行为,并对该案立案侦查。到案 后,犯罪嫌疑人赵某对自己的上述事实供认 不讳。由于犯罪嫌疑人赵某在取保候审期间 重新犯罪,根据相关法律规定,日前,经普 陀区人民检察院批准, 普陀警方对犯罪嫌疑 人赵某执行了逮捕。目前,案件还在进一步审

#### 假存折以假乱真 银行员工火眼金睛辨真伪

近日, 丁商银行上海桃浦新村支行成 功堵截了一次客户利用假存折办理业务 盗取银行资金事件。近日,客户戴某来到 了工行桃浦新村支行办理存折取款业务。

客户持有一本2007年05月15日换折的 活期存折,该活期存折上盖有中国工商银 行上海市静安新城支行图章。现金柜员拿 到客户存折后,发现该存折账号的地区号 与工行系统中的设置不符,并且存折纸张 与正常存折纸张有明显不同。经系统查 询,该存折账号显示账号错误。于是柜员 询问客户相关情况,客户声称因在家整理 物品找出该存折,由于办理时间久远想查 询该存折是否可以正常使用及余额, 其他 情况不愿意再诱露。

柜员察觉此事有蹊跷, 在稳住客户的 同时将有关情况报告了上级, 在后台对该 存折的真伪进行了多方面审核后,发现存 折的印刷字体也有区别,水印比较模糊, 存折背面也并未印刷存折凭证号,应为一 本假存折。网点随后拨打了110、警察到 达了网点后, 网点负责人向警察详细说明 了情况, 随后警察将客户带走做讲一步调

如今,假冒银行卡、假冒存折的事件 屡见不鲜,索性银行员工及时发现,没有 使得假存折流出造成二次危害, 既防范了 风险, 也有效保护了银行资产